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Aantal bijlagen

Aanleiding
Naar aanleiding van een nieuwsbericht’ over het leasen van MQ-9A toestellen door Polen heeft het
lid Valstar (VVD) schriftelijke vragen gesteld. In het bericht wordt gemeld dat het verwervingstraject
van de additionele vier MQ-9A toestellen voor Defensie vertraagd zou zijn.

Geadviseerd besluit
• U wordt gevraagd in te stemmen met de beantwoording van de vragen in bijgevoegde brief.

Kernpunten
• Er is geen vertraging van het verwervingstraject voor de vier additionele MQ-9A toestellen.
• De behandeling van de tweede Incidentele Stjppletoire Begroting (ISB) in de Tweede- en Eerste

kamer op respectievelijk 4 en 12 juli 2022 had tot doel om zeker te stellen dat Nederland MQ-9’s
van het type A kon bestellen en om de financiële verplichtingen voor deze additionele aanschaf
nog in 2022 vast te kunnen leggen. De leverancier heeft bevestigd dat Nederland de gewenste
types A ontvangt.

• Het vaststellen van de financiële verplichtingen in 2022 voor deze additionele aanschaf is niet
gelukt, maar de behandeling van de ISB was wel noodzakelijk om tijdig de Amerikaanse
Overheid te informeren het verwervingstraject op te kunnen starten zonder de Kamer te
passeren in haar budgetrecht.

• Het later vastieggen van de financiële verplichtingen heeft vooralsnog geen gevolgen voor de
levering van de toestellen, die gepland is in 2026.

• Voor de additionele aanschaf van de zes F-35 toestellen geldt ook dat de financiële
verplichtingen niet in 2022 kunnen worden vastgelegd. De Amerikaanse overheid moet de
contractonderhandelingen voor de productielots 15-17 nog afronden. De zes Nederlandse
toestellen zijn hier onderdeel van.

Toelichting
• De verwerving van de additionele MQ-9A toestellen verloopt via de Amerikaanse overheid via

zogenoemde Foreign MiIitaîy Safes. Daarbij doet d Amerikaanse overheid de
contractonderhandelingen met fabrikant General Atomics.

• Op 24 oktober heeft Defensie contact gehad met de Amerikaanse overheid over het
verweivingstraject. Hieruit is geen nieuwe informatie naar voren gekomen zoals in de
beantwoording is opgenomen.

The Aviationist, 20 oktober 2022, Poland to lease gap-fihler r1Q-9As’
(https://theaviationist.comj2022/10/20/poland-will-lease-mq-9a-reapers-to-fihl-the-uav-capabilitygap/amp/).
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Financiële overwegingen

Inmiddels is duidelijk dat Defensie de benodigde documentatie voor het vastieggen van de
verplichtingen pas begin 2023 zal ontvangen. Hierdoor heeft Defensie met de tweede suppietoire
begroting de verplichtingenruimte moeten verschuiven van 2022 naar 2023. U bent hierover
geïnformeerd middels een nota (BS2022020968).

Juridische overwegingen
Er zijn geen nadere juridische overwegingen.

Communicatie
Communicatie rondom de beantwoording van deze Kamervragen is niet voorzien.

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt
Persoonsgegevens van de steller worden gelakt vanwege bescherming van de persoonlijke
levenssfeer.

DE PLAA TSVER VANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID
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